
 

 

 

 

 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ  

 

К РАБОЧЕЙ ТЕТРАДИ  

по общеобразовательной (общеразвивающей) программе туристско-

краеведческой направленности 

«Юные туристы-экологи» 

 

 

 

 

КЛЮЧ  К  ТЕСТОВЫМ  ЗАДАНИЯМ 

 

 

 

 

 

Составитель: 

Котова Е.М.  

                                                                  педагог дополнительного образования  

 

 

 

 

                       

Курск – 2016  



Проверочные задания первого года обучения 

 

Основы туристской подготовки (первый год обучения). 

 

№ 

воп-

роса 

 

Правильный вариант ответа 

Кол-во 

баллов  

1.  Турист–  это человек, который очень любит, ходить в 

походы, путешествовать. 

Туризм–  это путешествия по своей стране или в 

другие страны. 

Поход–  это активный способ передвижения по 

маршруту. 

1 балл 

 

1 балл 

 

1 балл 

2.  Рассказ наизусть 5 баллов 

3.  Творческое задание. Оценивается каждое 

высказывание.  

1 ответ – 

1 балл, 
итого 

4 балла 

4.  1) Море Лаптевых 

2) Семѐн Иванович Челюскин  и Семѐн  Иванович  

Дежнѐв 

3) Н.Н. Миклухо-Маклай,  П.П. Семенов-Тян-

Шанский 

4) Афанасий Никитин 

5) Георгий  Яковлевич Седов 

6) И. Москвитин 

1 балл 

1 балл 

 

1 балл 

 

1 балл 

1 балл 

1 балл 

5.  Личное: солнцезащитные очки, кружка, рюкзак, 

тарелка, спальный мешок, коврик, ложка, хобба, лыжи, 

мочалка, дождевик, рукавицы, ботинки, нож, фонарик 

налобный, куртка, штаны, сапоги резиновые, носки,  

шапка. Групповое: палатка, тент для кухни, тринога, 

сухое горючее, спички, поварешка, котелок, веревка, 

тросик, карта, лопата, термос металлический, губка для 

посуды, аптечка, часы, компас,  бинокль. 

Лишнее: шуба, термос стеклянный, гантели.  

 

1  ответ – 

0,25 балла, 

итого 

10 баллов 

6.  1) Картошка. 2)Вода. 3) Соль. 4) Котелокю 

5) Тушенка.6) Морковь  

Ключевое слово: костѐр. 

1  ответ – 

0, 5 балла 

+1 балл (за 

ключевое 

слово), 

итого 

4 балла 

 

 

 

Туризм 

 

Поход 



7.  Пламенные - для освещения бивака и быстрого 

кипячения воды. 

Дымовые - для подачи сигнала. 

Жаровые - для сушки вещей. 

1 балл 

 

1 балл 

1 балл 

8.  Правильный ответ: б) 1 балл 

9.  Правильный ответ: рюкзак. 1 балл 

10.  Правильный ответ: карабин 2 балла 

11.  Правильные ответы:  

1) воды; 2) дров; 3) водой; 4) ветра; 5) ровная; 6) 

облегчает. 

  

1 ответ – 

1 балл, 
итого 

6 баллов 

12.  Кусок ткани капроновый, кусок ткани х/б, нитки 

капрон, проволока, булавка английская, иголка малая, 

плоскогубцы, иголка большая, резинка, веревочка, 

шило, нитки х/б, изолента, скотч, суперклей, тара под 

ремнабор, ножницы, наперсток.  

1  ответ – 

0,25 балла, 

итого 

4 

балла 

13.  Печенье, яблоки, карамель, хлеб, сгущенка, соль, чай, 

сахар, сухари, сухофрукты. 
1 ответ – 

0,5 балла,  
итого 

5 баллов 

14.  Постоянные: командир, завпит, завснар, 

хронометрист, летописец, штурман, краевед, санитар, 

фотооператор, физорг, видеооператор, культорг, 

метеоролог. 

Временные: дежурный по лагерю, дежурный по 

палатке, дежурный по приготовлению пищи, дежурный 

по уборке территории, дежурный по утилизации 

отходов, дежурные по заготовке дров, дежурные по 

установке лагеря. 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

5 баллов. 
 

15.  Правильный ответ: б) 1 балл 

16.  Сила, выносливость, быстрота, находчивость. 1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1 балл 

17.  Правильный ответ: г) 1 балл 

 

Общее максимальное количество баллов: 62. 

 

 

 

 

 

 

 



Топография и ориентирование (первый год обучения). 

 

 

1.  Ориентирование на местности - определение своего 

местоположения относительно сторон горизонта и 

выделяющихся объектов местности (ориентиров).  

Или – это определение своего местоположения и 

направления пути.  

 

 

 

5 баллов 

2.  Впереди будет север, слева – запад, справа – восток,  

позади юг. 

 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1балл 

3.  Муравьи всегда строят муравейники с южной стороны  

потому, что она теплее.  

Южная сторона муравейника более пологая, чем 

северная.  

 

5 баллов 

4.  Правильный ответ: а) 1 балл 

5.  Правильный ответ: б) 1 балл 

6.  Правильный ответ: а) 1 балл 

7.  Север – N, юг – S, восток –E, запад- W. 1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1балл 

8.  Творческое задание. Оценивается каждая 

правильно написанная сторона горизонта. 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1балл 

9.  Полярная звезда на севере, тучка на Юге, домик на 

востоке, цветок на западе. 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1балл 

10.  1 - б), 2 – в), 3 – а) 1 ответ – 

 1 балл,  

итого 

3 балла 

 

 

 

 

 

  

 

 



11. 

 
Пешеходный 

мостик через 

небольшую 

реку и 

тропинка к 

нему. 

 
Завод. 

 

 

 
Река, ручей и 

пересыхающий 

ручей. 

 

 
Церковь. 

 

 
Колодец. 

 

 
Памятник. 

 

 
Луг. 

 

 
Заросли 

кустарников. 

 

 
Железная 

дорога. 

 

1 ответ – 1 балл, итого 9 баллов 

 

Общее максимальное количество баллов:29. 
 

Краеведение (первый год обучения). 

 

 

1.  Правильный ответ: б) 1 балл 

2.  Правильный ответ: б) 1 балл 

3.  Правильный ответ: а) 1 балл 

4.  Правильный ответ: в) 1 балл 

5.  Правильный ответ: а) 1 балл 

6.  1) –г; 2 –е; 3) –б; 4) д; 5) –в; 6) –а. 1 ответ – 

 1 балл,  

итого 

6 баллов 

7.  1) Кожлянская игрушка. 

2) Суджанская керамика. 

3) Саморядовское узорное ткачество. 

 

1 ответ – 

 1 балл,  

итого 

3балла 

8.  1. Венерин башмачок настоящий. 

2. Волчеягодник боровой. 

3. Касатик безлистный.  

4. Пион тонколистный.  

5. Ковыль красивейший 

1 ответ – 

 1 балл,  

итого 

5 баллов 

9.  Центрально-Черноземный государственный природный 

биосферный заповедник им. профессора В.В. Алѐхина. 
1 балл 

  

 

 

 

 

 

 



10.  1. Косуля. 

2. Белка. 

3. Лось. 

4. Кабан 

5.Барсук. 

6.Лиса. 

1 ответ –  

0,5 балла,  

итого 

3 балла 

 

Общее максимальное количество баллов: 23. 

 

 

 

 

 

 

Обеспечение безопасности в походе (первый год обучения). 

 

1.  Правильный ответ: а) 1 балл 

2.  Обеззараживающие, сердечно-сосудистые, желудочно-

кишечные, противовоспалительные, обезболивающие, 

жаропонижающие. 

1 ответ –  

0,5 балла,  

итого 

3 балла 

3.  Правильный ответ: б) 1 балл 

4.  Правильный ответ: в) 1 балл 

5.  Правильный ответ: в) 1 балл 

6.  Бинт, супрастин, перекись водорода, детский крем, йод, 

жгут. 
1 ответ –  

0,5 балла,  

итого 

3 балла 

7.  1) Споры 

2) Белый гриб 

3) Опята 

4) Волнушки 

5) Подосиновики 

6) У мухоморов 

7) Бледные поганки 

8) Подберезовики 

9) Грузди 

10) Мухоморы и бледные поганки 

 

1 ответ – 

 0,5 балла,  

итого 

5 баллов 

8.  1.Бадан; 2.Ромашка; 3.Подорожник; 4.Крапива; 5.Мята; 

6.Мать-и-мачеха; 7.   Золотой корень; 8.Одуванчик.   
1 ответ –  

0,25 балла,  

итого 

2 балла 

9.  1) ягоды ландыша 

2) земляника 
1 ответ –  

0,5 балла,  



3) ежевика 

4) клюковка 

5) вороний глаз 

6) вороний глаз 

итого 

3 балла 

10.  1) схватывающий прусик,  

2) контрольный, 

3) прямой, 

4) стремя. 

1 ответ –  

0,5 балла,  

итого 

3 балла 

 

Общее максимальное количество баллов: 23. 

 

 

Основы экологии (первый год обучения). 

 

 

1.  1) Солнце 

2)  Меркурий 

3)  Венера  

4) Марс 

1 ответ –  

0,5 балла,  

итого 

2 балла 

2.  1) –а; 2) –б; 3) –а; 4)- в; 5) –б; 6) –б; 7) – а,б. 1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

4 балла 

3.  1) Болото 

2)  Море 

3)  Река 

4)  Пруд 

5)  Ручей 

6)  Озеро 

 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

3 балла 

4.  Хмурень – Сентябрь. Грязник - Октябрь. 

Листогной - Ноябрь  
1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

5.  1) ЗИМА.   2) ВЕСНА .    3) ЛЕТО .    4) ОСЕНЬ. 1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1 балл 

6.  1) Январь. 2) Февраль. 3) Март.4) Апрель. 

5)Май.6)Июнь. 7) Июль. 8) Август. 9) Сентябрь. 

10) Октябрь. 11) Ноябрь. 12) Декабрь. 

 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

3 балла 

7.  1) Лягушка.  

2) Уж.  
 

1 ответ – 



3) Улитка.  

4) Ряска.  

5) Рак.  

6) Пиявка. 

7) Камыш. 

8) Кувшинки. 

0,5 балла, 

итого 

4 балла 

8.  

 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

4 балла 

9.  1) –а; 2) –б; 3) –б; 4) -б; 5) –а;  

6) –б; 7) –в; 8) -в; 9) -в; 10) -в. 
1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

5 баллов 

 

Общее максимальное количество баллов: 29. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Проверочные задания второго года обучения 

Основы туристской подготовки (второй год обучения). 
 

1.  

 

1 ответ – 

 1 балл, 
итого  

8 баллов 

2.  1) –г; 2) –а; 3) –б; 4) –в. 1 ответ – 

 1 балл, 
итого  

4 балла 

3.  Море Лазарева, шельфовый ледник Лазарева, горы 

Лазарева, мыс Лазарева. 
1 ответ – 

 1 балл, 
итого  

4 балла 

4.  Хр. Ломоносова, хр. Менделеева, котловина Макарова, 

Подводникова. 

1 ответ – 

 1 балл, 
итого  

4 балла 

5.  Правильный ответ: б) 1 балл 

6.  По форме: кокон. По наполнителю: пуховый, с 

искусственным наполнителем типа «холлофайбер» 
 1 балл, 
итого  

3 балла 

7.  Правильный ответ: в) 1 балл 

8.  Правильный ответ: б) 1 балл 

9.  Правильный ответ: а) 1 балл 

10.  Правильный ответ: в) 1 балл 

11.  Вспомогательный ролик для движения по навесной 

переправе. 
1 балл 

  

 

 



12.  Правильный ответ: б) 1 балл 

13.  

 

1 ответ –  

1 балл, 
итого 

 5 баллов 

14.  Консервы рыбные, овощи, сухофрукты, макароны, 

карамель, зеленый горошек, сухари, сгущенка, масло 

топленое, кукуруза консервированная, какао порошок, 

консервы мясные, крупы, пряники, молоко сухое, 

печенье, кисель в брикетах, соль, сахар, хлеб. 

1 ответ – 

0,25 балла, 
итого 

 5 баллов 

15.  

 

1 ответ –  

1 балл, 
итого 

 3 балла 

16.  Ответ: турист-лыжник. 1 балл 

17.  Правильный ответ: в) 1 балл 



18.  

 

 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

3 балла 

 

Общее максимальное количество баллов: 48. 

 

 

 

 

Топография и ориентирование (второй год обучения). 

 

1.  Север - 0 или 360. Восток – 90. Юг – 180. Запад – 270. 1  ответ - 

0,5 балла, 

итого 

2 балла 

 

2.  1)  1:200000 - в 1 см 2 км; 

2)  1:10000000 - в 1 см 100 км; 

3)  1:25000 - в 1 см 250 м. 

1 ответ –  

1 балл, 
итого 

3 балла 

3.  

 

1 ответ –  

1 балл, 
итого 

4 балла 

4.  Правильный ответ: б) 1 балл 

5.  Правильный ответ: а) 1 балл 

6.  Правильный ответ: в) 1 балл 

7.  Правильный ответ: а) 1 балл 

8.  Правильный ответ: а) 1 балл 

9.  «Курвиметр состоит из зубчатого ролика на ручке и 

счетчика пройденного количества зубцов.  

1  ответ - 

0,5 балла, 

итого 

2 балла 

 

  

 

 

 



10.  Расстояние приблизительно 12 км  5 баллов 

11.  Азимут на мельницу – 90 градусов,  

на завод – 180 градусов. 

1  ответ - 

0,5 балла, 

итого 

1 балл 

 

12.  Озеро, лес, железнодорожный вокзал, дома или кварталы, 

поля, сады, заросли кустарников, лес, озеро, болото, 

тропинка, родник, домик лесника,  река,  мост через неѐ и 

шоссе, озеро. (Озеро повторяется 3 раза – считаем как 

1слово, лес повторяется 2 раза - считаем как 1слово. 

Всего 17 минус 3, получается 14.) 

1  ответ - 

0,5 балла, 

итого 

7 баллов 

 

Общее максимальное количество баллов:29. 

 

 

 

Краеведение (второй год обучения). 

 

1.  1) –б; 2) –а; 3) –в; 4) -б; 5) –а;  

6) –в; 7) –б; 8) -б; 9) -б; 10) -в. 

1  ответ – 

0,5 балла, 

итого 

5 баллов 

2.  1. Памятный знак «Войнам 16-й воздушной армии». 

2. Памятник боевой и трудовой славы курских 

железнодорожников паровоз ЭМ-728-73 «Борис 

Петрович».  

3. Бюст Козлову А.Г. , помощник машиниста станции 

Ямская - Курская, погибшего во время Гражданской 

войны в России от рук белогвардейцев армии Деникина, 

при попытке вывезти со станции Ямской 

железнодорожный  состав с боеприпасами.  

4. Железнодорожный вокзал станции Курск построен в 

период с 1946 по 1952 год. 

 

1 ответ –  

2 балла, 
итого 

8 баллов 

3.  1) Знаменский кафедральный собор. 

2) Храм во имя преподобного Серафима Саровского. 

3) Успенско-Никитский храм. 

1 ответ –  

1 балл, 
итого 

3 балла 

4.  1) Железные руды.  

2) Торф. 

3) Глинистое сырье для кирпича. 

1 ответ –  

2 балла, 
итого 

6 баллов 

5.  Клюквенное озеро. 3 балл 

6.  Маковье . 3 балл 



7.  Варианты: Рогозна, Меловка, Песочная, Гнилуша, Ржава 1 ответ –  

1 балл, 

итого 

5 баллов 

8.  Правильный ответ: а) 1 балл 

9.  Правильный ответ: б) 1 балл 

10.  Правильный ответ: в) 1 балл 

11.  Правильный ответ: а) 1 балл 

12.  

 

 

1 ответ –  

1 балл, 
итого 

4 балла 

13.  1. Желудь. 

2. Стебель. 

3. Липа. 

4. Пчелы. 

5. Дубравы. 

6. Лист. 

7. (По горизонтали): Клѐн. 

 7.  (По вертикали): Корень. 

 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

4 балла 

 

 

Общее максимальное количество баллов: 45. 

 

 

 

Обеспечение безопасности в походе (второй год обучения). 

 

1.  
1.Встречная восьмерка; 

2. Брамшкотовый;  

3 Грепвайн.;  

4. Штык.  

1 ответ –  

1 балл, 
итого 

4 балла 

2.  Ответы: а, в, г, д, е, ж. 
1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1,5 балла 

  

 

 

 



3.  

 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

1,5 балла 

4.  
Удалить пострадавшего из зоны перегревания, уложить 

на открытой площадке в тени, освободить от верхней 

одежды, смочить лицо холодной водой, похлопать по 

груди мокрым полотенцем, положить на голову пузырь с 

холодной водой, часто обмахивать, при потере сознания – 

дать понюхать раствор аммиака, вызвать бригаду скорой 

помощи. 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

4,5 балла 

5.  Лук, чеснок, мед 
1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

1,5 балла 

6.  
Правильный ответ: в) 1 балл 

7.  Правильный ответ: а) 
1 балл 

8.  Правильный ответ: а) 
1 балл 

9.  Правильный ответ: б) 
1 балл 

10.  Правильный ответ: а) 
1 балл 

11.  Правильный ответ: а) 
1 балл 

12.  Правильный ответ: перелом. 
1 балл 

13.  При пищевых отравлениях 
1 балл 

14.  Правильный ответ: мозоль 
1 балл 

15.  
1. Пчела. 2. Перелом. 3. Жгут. 4. Клещ. 5. Вата. 6. 

Аптечка. 7. Зеленка. 8. Мозоль. 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

2 балла 
 

 

Общее максимальное количество баллов: 24. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



Основы экологии (второй год обучения). 

 

1.  Особо охраняемые природные территории  3 балла 

2.  заповедники, биосферные заповедники, национальные 

парки, заказники, памятники природы, ботанические сады, 

дендрологические парки, памятники Всемирного наследия 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

4 балла 

3.  Заповедник. 1 балл 

4.  Дендрарий. 1 балл 

5.  Памятник природы. 1 балл 

6.  Правильный ответ: 5 лет. 2 балла 

7.  

 

1 ответ – 

2 балла, 

итого 

8 баллов 

8.  1) плавунец; 2) рак; 3) пиявка; 4) бычки; 5) щука;  

6) стрекоза. 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

3 балла 

9.  1. Белку. 2. Кукушка. 3. Короткие крылья. 4. Плотно 

прижимаются друг к другу, устраивая «коллективную 

печку». 5. На земле. 6. Иволга. 7. Горихвостка. 8. Поедает 

вишни и другие фрукты.  

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

4 балла 
 

 
Общее максимальное количество баллов: 27. 

 

 

 

Проверочные задания третьего года обучения 

 
Основы туристской подготовки (третий год обучения). 

 

 

  

 

 

1.  Восьмерка петля, проводник, двойной проводник. 1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

2.  Правильный ответ: в) 1 балл 

3.  а) С автоматической  муфтой; б) Без муфты; в) С муфтой. 1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

  

 

 



4.  а) 4,6;   б) 2,3;   в) 1,5.   1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

5.  Резкое потепление, резкое похолодание, падение давления, 

осадки (метель, снегопад, дождь), первые 2 дня после 

снегопада, крутизна склона от 30 до 60
0 

с глубиной снега 

от 30 см, вогнутость склона, наличие снежных надувов и 

карнизов, продольные углубления на склоне, сотрясение 

склона. 

1  ответ – 

1 балл, 

итого 

10 баллов 

6.  Правильный ответ: ровная поверхность и  источник воды 

(зимой в виде снега). 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

2 балла 

7.  

 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

6 баллов 

8.  Для связывания веревок: встречный, встречная 

восьмерка, грейпвайн, брамшкотовый. Для крепления на 

опоре: карабинная удавка, штык, стремя, булинь. 

Петлевые: Проводник-восьмерка, двойной проводник, 

австрийский проводник. Схватывающие: Австрийский 

(обмоточный), прусик, узел Бахмана.  

 

1пра-

вильный 

ответ – 

0,5 балла 

итого 

7  баллов 

9.  Самостраховка с использованием схватывающего узла. 1 балл 

10.  1. Труднопроходимый лес. 2. Болота. 3. Склоны и 

перевальные участки. 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

11.  Правильный ответ: б) 1 балл 

12.  Правильный ответ: Бег 1 балл 

13.  Правильный ответ: Подъем тела из положения лежа 1 балл 

14.  Правильный ответ: Растяжка 1 балл 

15.  Правильный ответ: Висы на искусственных зацепах. 1 балл 
 

 

Общее максимальное количество баллов: 44. 

 

 

 

  

 

 

 



 

1.  Северный - Железногорский район, южный - Беловский 

район, восточный- Касторенский район и западный – 

1 ответ – 

0,5 балла, 

Топография и ориентирование 

1.  Правильный ответ: а) 1 балл 

2.  Масштабные площадные знаки: озеро, луг, большой 

сад, квартал населенного пункта, болото, территория 

государства. Масштабные линейные знаки: река, 

дорога. Внемасштабные знаки: отдельно стоящее 

дерево, дом, колодец, памятник. Пояснительные знаки: 

фигурка хвойного дерева внутри хвойного леса, стрелка 

на реке, подписи, цифры.   

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

4 балла 

3.  Правильный ответ: б) 2 балла 

4.   а) направление течения реки: с востока на запад; 

 б) скорость течения реки – 0,5 м/с; 

 в) ширина реки – 79м;  

 г) глубина реки – 0,4м. 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

4 балла 

5.  Топографические знаки на выбор, минимум 10.Можно и 

более. 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

2,5 балла 

6.      а) темнее; б) темнее;  в) голубым и синим; 

    д) коричневым, зеленым. 

 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1 балл 

7.  а) холм, б) котловина, в) хребет, г) лощина, д) овраг; 

е) седловина.  
 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

3 балла 

8.  Спорти́вное ориенти́рование — вид спорта, в котором 

участники при помощи спортивной карты и компаса 

должны пройти контрольные пункты, расположенные 

на местности. 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

2 балла 

9.  Направление на север. 0,5 балл 

10.  Масштаб карты 1:100000 - в 1 см 1 км.  

Северная граница полигона – железная дорога. 

Юго-восточная граница полигона – река Сейм. 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

11.  Если тест пройден без ошибок – 7 баллов. За каждую 

ошибку минус 0,5 балла. 

максимум 

 7 баллов 
 

 

Общее максимальное количество баллов: 30. 
 

Краеведение (третий год обучения). 

  

 

 

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%B4_%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B0
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B0
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D1%81
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C


Рыльский район.  

 

итого 

2 балла 

2.  Сейм,  Тускарь, Свапа, Псѐл 1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

2 балла 

3.  Самая высокая точка Курской области (274 м) находится на 

границе Поныровского и Фатежского районов  - 

Тепловские высоты – где находится  памятник советским 

воинам за победу «Тепловские высоты». Это северный фас 

Курской дуги. 

 

3 балла 

4.  1. Музей-усадьба Афанасия Фета. 

2. Дом-музей композитора Георгия Свиридова. 

3. Дом-музей Надежды Плевицкой. 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

0,75 балла 

5.  1) Рыльск. 

 2) Курск. 

 3) Дмитриев. 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

6.  Курск состоит из 3 округов: Центрального, Сеймского и 

Железнодорожного.  

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

7.  1) – а;2) –в; 3) –а; 4) – а; 5) – б; 6) -б; 7) – в; 8) –б; 9) –б;  

10) – б. 

 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

5 баллов 

8.  1) Бондарство.  

2) Ковроткачество 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

3 балла 

9.  Троица 1 балл 

10.  Колядки 1 балл 

11.  1)  белка; 2)  заяц;  3) волк;  4) ёж;  5) лиса. 

 

1 ответ – 

0,25 балла, 

итого 

1,25 балла 

12.  1)  куропатки; 2) 2007г.;  3) синий и голубой;  4) белого, 

серебряного, золотого, черного и красного цвета;   

5) 17 декабря 1996 года; 6) 1992г.; 7) 5 полос;   

8) Автор слов - В. Н. Корнеев.  

Композитор - Ю. К. Пятковский. 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

8 баллов 



 

13.  1) Алекса́ндр Влади́мирович Пове́ткин; 

2) Екатерина Геннадьевна Волкова;  

3) Евге́ния Алексе́евна Ла́монова;  

4) Андрей Хмелевской;   

5) Аркадий Гайдар 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

5 баллов 

 

Общее максимальное количество баллов:38. 
 

 

Обеспечение безопасности в походе (третий год обучения). 

 

1.  Правильный ответ: б) 1 балл 

2.  Нашатырный спирт. 1 балл 

3.  а) Змея; б) Пчела.   1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

1 балл 

4.  Правильный ответ: в), б), а). 1 балл 

5.  Правильный ответ: в). 1 балл 

6.  Правильный ответ: а), в). 1 балл 

7.  Правильный ответ: б) 1 балл 

8.  Восьмиобразная   повязка. 1 балл 

9.  Транспортировкой пострадавшего. 1 балл 

10.  Правильный ответ: брезент 1 балл 

11.  Правильный ответ: б) 1 балл 

12.  Соснового. 1 балл 

13.  Не сходите с тропы или лыжни. Ищите следы своих товарищей. 

Остановитесь на развилке дорог. Постройте временное жилище. 

Разведите костѐр. Ждите, когда за вами вернуться. 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

3 балла 

14.  

 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

3 балла 

15.  Правильный ответ: Страховка. 2 балла 

16.  1. Шкотовый; 2. Карабинная удавка; 3.Булинь; 

4.Австрийский серединный проводник; 5. Простой штык со 

шлагом; 6. Академический; 7.Австрийский схватывающий; 

8.Двойной беседочный. 

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

4  балла 

 

Общее максимальное количество баллов: 24. 

Основы экологии (третий год обучения). 



 

1.  Правильный ответ: экология. 3  балла 

2.  1. Солнце на восходе красного цвета - к большому 

ветру. 

2. Ярко-красное солнце на закате - к ветреной погоде. 

3. Ясная круглая луна зимою - к стуже, летом - к ветру. 

4. Луна ослепительно белого цвета - к холодам, 

красная - к ветру. 

5. Зеленоватый месяц - на дождь. 

6. Яркие звезды зимою - к морозу, тусклые - к 

оттепели. 

7. Облака быстро идут - к ветру. 

8. На закате облака колечками - к дождю. 

9. Тучи поднимаются - установится хорошая погода. 

10. Облака плывут высоко - к хорошей погоде. 

11. Синие облака - к теплу. 

12. Когда в тихую погоду вдруг сделался вихрь, который 

поднимает на воздух листья, солому и другие легкие тела, 

то последует дождь и буря. 

13. Сильный ветер во время дождя - к хорошей погоде. 

14. Утром слышен гром - к вечеру жди дождь. 

 

 

 

 

 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

14 баллов 

3.  1. Белка. 2. Лось. 3. Бобр. 4. Волк. 5. Выдра. 1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

2,5 балла 

4.  1)  боярышник ; 2) бузина;  3) вяз;  4) дуб;  5) ель;               

6) жимолость;  7) ива;    8) калина; 9) клен; 10) лещина или 

орешник; 11) липа.  

1 ответ – 

0,5 балла, 

итого 

5,5  балла 

5.  1)  Рекреация.  2) Рекреационные территории.  

3) Рекреационный туризм . 4) отдыхающих 

1 ответ – 

2 балла, 

итого 

8  баллов 

6.  1)  естественного;  2) искусственного. 1 ответ – 

1 балл, 

итого 

2 балла 

7.  1)  Загрязнение. 2) человека;  3) климата;  4) нефть;  5) 

энергии; 6) экономия энергии; 7) природной среде. 

1 ответ – 

1 балл, 

итого 

7  баллов 

 

Общее максимальное количество баллов: 42. 
 


